

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'50 ptas.
Un mes 10'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza SOLA, 19. — Tel. 1830
Redacción y Talleres: OSMOS, 8. — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 13 Abril de 1949

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVII.— Núm. 17.292

EDITORIAL

PRO TURISMO

Acuerdo en verdad merecedor de encomio, es el de crear en el seno del Ayuntamiento una comisión especial encargada de cuidar de las cuestiones turísticas.

Creemos que se ha encontrado una fórmula hábil y práctica, para completar, acrecentando su éxito lógico, el resultado de los esfuerzos en otro aspecto realizados por la Dirección General del ramo y por nuestra benemérita sociedad «Fomento del Turismo».

Siempre estos últimos se han visto obstaculizados por una realidad que tantas y tantas veces hemos señalado: la necesidad de acrecentar las posibilidades de alojamiento, y la precisión de lograr facilidades que solamente corporaciones como la Municipal, por ejemplo, podrían arbitrar.

Campo extenso aparece para las actividades de esta nueva Comisión que acaba de crear el Ayuntamiento. Los frutos que de ellas pueden esperarse, hay muchas poblaciones españolas que saben, por experiencia propia, cuales son, ya que ellas nos muestran el camino y han visto florecer hasta ventajas de tanta importancia como lo es el establecimiento de grandes hoteles, para no citar otras.

Los inconvenientes con que el turismo que viene a Mallorca suele tropezar, quedarán si no obviados al menos disminuidos en la actuación conjunta de la Corporación y de aquellas mencionadas entidades.

Pues que no cabe olvidar que aspira nuestra ciudad, y con ella la Isla, a ser un destacado centro de turismo, para conseguir lo cual debe propenderse a toda costa a que el visitante, al responder a llamamiento que es le hace, pueda llevar consigo un doble recuerdo halagador: el de las bellezas contempladas y el de una estancia tan grata como cómoda.

EL PACTO AL SENADO

Truman dice que es un paso en el camino de la paz

Washington.— El Presidente Truman ha enviado al Senado el Pacto del Atlántico Norte para su ratificación. En su mensaje de remisión, el Presidente dice que los pueblos de la comunidad del Atlántico Norte están resueltos a no

sufrir una segunda vez la suerte de ciertas naciones privadas de la libertad.

Truman dice que el tratado no es más que un paso largo, por el camino de la paz, pues ninguna acción aislada, por importante que sea, ha de lograr esa paz y es preciso seguir laborando con paciencia y celo, avanzando en forma práctica y realista a la luz de las circunstancias y de los hechos que vayan produciéndose para construir la paz sana y sólidamente.— Efe

Inhumación del Obispo de CORIA

PRESIDIERON TODAS LAS AUTORIDADES

CORIA.— A las cinco de esta mañana comenzaron las misas en el palacio episcopal ante el cadáver del Dr. Cervero Tormos.

Una de las misas fué oficiada por el Obispo de Salamanca. El cabildo catedralicio y clero de Coria celebraron también misas en la capilla ardiente.

Al terminar la Hora Canónica el cabildo se trasladó al palacio episcopal e inmediatamente después se organizó el cortejo fúnebre. El féretro era llevado por sacerdotes, a los que seguía el cabildo, seminaristas y las autoridades, presididas por el Gobernador Civil de la provincia, que ostentaba la representación del Ministro de la Gobernación.

Después de los actos celebrados en la catedral, se procedió a la inhumación del cadáver en el lado del Evangelio de la Capilla Mayor.— Cifra.

La voz de la Argentina

Buenos Aires.— El Presidente Peron y su esposa doña María Eva Duarte, han inaugurado los programas radiofónicos en onda corta titulados «La Voz de la Argentina» y difundidos en español, portugués, francés e italiano.

Tienen por objeto estos programas dar a conocer al mundo la vida, el pensamiento, la ciencia y la economía de la Argentina.

El Presidente Peron pronunció unas palabras inaugurales, explicando el alcance y fines perseguidos con esta nueva emisión. Terminó dirigiendo un saludo a los pueblos y a los gobiernos del mundo.

La esposa del Presidente, Doña María Eva Duarte de Peron, dirigió a su vez, un saludo en nombre de las mujeres argentinas.

En las dependencias de Radio Nacional de España, el embajador de la Argentina, Dr. Radio, acompañado de los ministros señores Bazán y Lagoria, siguió la retransmisión de los estudios del Estado de Buenos Aires.— Efe.

El Pacto del Atlántico y el señor Churchill

NUEVA YORK, abril 9.—(EPA).— El pacto firmado el lunes en Washington será recordado mucho después de las condiciones que lo han provocado no sean la primera preocupación de la humanidad. Porque el tratado proclama y reconoce una comunidad de intereses que es mucho más antigua que el conflicto con la Unión Soviética y que, pase lo que pase, le sobrevivirá. Los pueblos que viven en las riberas del Atlántico constituyen muchas naciones, pero al mismo tiempo forman una de las grandes y permanentes comunidades de la edad moderna. Son mutuamente competidores, han sido a veces serios rivales, y todavía lo son. Han estado en guerra. Pero los más inteligentes de sus caudillos han sabido siempre, y los hechos les han dado la razón, que cuando se tratara de una cuestión de vida o muerte, resistirían o caerían juntos.

El pacto, como dijo muy acertadamente el señor Acheson, no viene a crear esta comunidad. Pero la reconoce y proclama, dando forma legal a su existencia. No valdría ni el papel en que está escrito si no fuera una ley no escrita de la geografía, la historia e intereses vitales, el que un ataque que amenace la existencia de cualquier miembro de este pacto es un ataque contra todos sus signatarios. Las dos guerras mundiales ocurridas en este siglo han probado que esta es la ley no escrita del mundo atlántico, que la Gran Bretaña y Francia, Canadá y los Estados Unidos, las grandes potencias militares del pacto, son— a pesar de sus diferencias en tiempo, de paz— aliados naturales en tiempos de guerra.

La prueba de que la comunidad atlántica no es una organización diplomática y estratégica temporal para tratar con Rusia reside en el hecho de la alianza natural de las naciones del Atlántico ha sido ya puesta a prueba en dos guerras gigantescas, ninguna de las cuales fué contra Rusia. Más bien, en estas dos guerras, las naciones atlánticas fueron aliadas de Rusia y por lo tanto, sea lo que sea lo que los rusos piensen de nosotros ahora, y lo que nosotros pensemos de ellos, es una verdad que nadie puede negar que la comunidad atlántica no es necesariamente, ni puede ser solamente, una coalición contra Rusia.

Es cierto que el pacto no hubiera sido firmado ahora a no haber sido el miedo y el sentido de frustración que, como dijo el ministro de relaciones exteriores canadiense señor Pearson, nacen de nuestras malas relaciones con el gobierno soviético y con el movimiento comunista internacional. Pero aunque no podamos hacer que los rusos lo comprendan rápidamente, nosotros por lo menos debemos darnos cuenta de que la comunidad de intereses que el pacto consagra es más antigua y más profunda que el conflicto con el gobierno soviético, que sería una realidad aunque estuviéramos en paz con éste y seguiría siéndolo cuando estemos por fin nuevamente en paz con el pueblo ruso tanto como con sus dirigentes.

Visto en esta forma, el pacto mismo no mejora ni empeora nuestras relaciones con Rusia, ni hace la guerra más o menos probable. Nosotros no creemos que haya mucha verdad en la afirmación de que la guerra será evitada porque hayamos anunciado formalmente que pelearemos si ocurre un ataque armado. El gobierno soviético sabía esto sin necesidad del pacto. Nunca ha mantenido la ilusión de que podría lanzarse a la guerra contra Francia o Gran Bretaña, Italia o Noruega, mientras los Estados Unidos discutían si debían o no intervenir. Todo lo contrario. Los Soviets han estado insistiendo durante los últimos tres años que nosotros somos, la cabeza y el frente de una coalición contra ellos. Lejos de imaginarse como lo hizo Hitler, que nosotros permaneceríamos neutrales, nos acusan día a día de estar preparando y fomentando una guerra.

Tampoco es exacta, a nuestro juicio, la idea de que el pacto, como tal, y el programa militar que lo apoyará, harán la guerra más probable. Ciertamente no nos hará más bellicosos reconocer, como habrá que hacerlo cuando llegue al Congreso la ley para prepararnos contra la guerra, que una guerra con Rusia no sería un asunto de treinta días de bombas atómicas y unas cuantas tripulaciones de aeroplanos. Ni puede dejar de hacer a nuestra diplomacia más y más responsable la necesidad de consultar para cualquier decisión, como ahora estamos obligados a hacerlo conforme al pacto, a nuestros aliados europeos que, si estallara una guerra, tendrían que pelear en el suelo y no en la estratosfera en donde los B-36 se encuentran en su elemento.

Lo que determinará el resultado no será el pacto, ni siquiera la solidaridad que promueve, sino la política que las naciones atlánticas, actuando como una comunidad, adopten respecto de las grandes regiones en disputa en la Europa central y oriental y en el Cercano Oriente. Si es que va a haber guerra, los rusos no la van a comenzar con el propósito de conquistar a una de las naciones que han firmado el pacto. Si hay guerra, será por el control de las regiones que no están incluidas en el pacto: primeramente, Alemania, y secundariamente Europa oriental, los Balcanes y el Cercano Oriente.

Debido a que una de las naciones atlánticas, el pacto significará que en el deslinde de posiciones diplomáticas, y en las negociaciones— que deben comenzar pronto— los gobiernos occidentales tienen que actuar conjuntamente, y no podrán hacerlo ya por separado. En lo sucesivo, por lo tanto, será una violación tanto del espíritu como de la letra del pacto que el gobierno norteamericano de Alemania, o el ministro de relaciones exteriores británico o el francés, insistan en poner en práctica, separadamente, una política sobre Alemania que no haya sido aprobada por todos los signatarios del pacto.

Los caballeros que han estado hablando volublemente acerca de si debemos apostar en Europa por Alemania o por Francia deben ahora callarse. La elección, si es que realmente podía hacerse alguna, ha sido realizada al firmar este pacto, y de ahora en adelante nuestra política en Alemania no será una política puramente americana, sino una adoptada en común por toda la comunidad atlántica.

La misma regla será efectiva en la Europa oriental y en el Cercano Oriente para nosotros y para los británicos y franceses, porque una alianza que nos obliga a ir a la guerra si hay guerra nos obliga a adoptar juntos cualquier decisión que pueda conducir a ella. Un sistema colectivo de defensa no puede ser creado a menos que exista una política colectiva. La alianza se destruye si en cada momento crítico su política no descansa en la comprensión y consentimiento de los pueblos que tienen que mantenerla con su sangre.

La necesidad de proceder por consulta, que será quizá tediosa, más que por impulso, y por acuerdo, que a veces será difícil, más bien que unilateralmente, es la más segura garantía de que la alianza no va a ser un peligro. Un pacto solemne para marchar juntos es una promesa también solemne de que ninguno de los integrantes actuará por sí solo. Es un convenio para no ser lanzados a esa «acción violenta y precipitada» contra la cual el señor Churchill, de quien se sospechó que la contemplaba, aconsejó en su discurso de Boston, aparentemente con gran sorpresa y desilusión de aquellos que se imaginan que pueden resolver los grandes problemas con sólo el estrépito de grandes voces.

UNA EXCLUSIVA DE LA ULTIMA HORA

HOY y mañana por Walter Lippmann

política puramente americana, sino una adoptada en común por toda la comunidad atlántica.

EL ECLIPSE DE LUNA DE ESTA MADRUGADA

Perfectamente observable a simple vista, la luna entró en la sombra parcial a las 3 h. 20 m.

EXCLUSIVO PARA «LA ULTIMA HORA»

Conforme ya se indicó en nuestra nota astronómica de primeros de mes, esta madrugada ha producido un eclipse total de Luna. La casta Diana, fiel a la cita de los astrónomos, no ha obsequiado con uno de los espectáculos celestes más bellos e interesantes, habiendo sido observado desde toda la Isla en inmejorables condiciones, ya que la transparencia y calma de la atmósfera han cooperado a la visibilidad del eclipse.

Las diversas circunstancias del fenómeno han sido las siguientes, de acuerdo con los resultados de nuestras observaciones: El primer contacto con la sombra proyectada por la Tierra se ha verificado a las 2 h. 27 m., en un punto del limbo lunar situado a 131 grados de su vértice Norte hacia el Este, en el que se yerguen los montes senlitas de Rook.

La sombra ha ido avanzando a través de las planicies denominadas Mar de los Humores, de las Nubes y el Océano de las Tempestades, alcanzando los montes Rifeos y Urales poco antes de las tres de la madrugada. Sobre las 3 h. 15 m. el área eclipsada ocupaba ya las tres cuartas partes de la superficie lunar, habiendo quedado privados de luz solar directa los mares de las Lluvias, el de los Vajores, del Néctar, del Frio y buena parte del de la Tranquilidad. El último mar en ser eclipsado ha sido el de la Crisis, cuya característica mancha elíptica muy cercana al borde occidental de la Luna y perfectamente visible a simple vista, ha sido rozada por la sombra de la Tierra hacia las 3 h. 20 m.

Minutos después, todo el hemisferio visible de nuestro satélite quedaba enteramente sumergido dentro del cono de sombra proyectado por nuestro globo, ya que la magnitud del eclipse ha sido de 1,432 tomando como unidad el diámetro de la Luna.

En tales circunstancias, la visión que ofrecía la bóveda celeste era

sencillamente maravillosa. Sobre un cielo purísimo y apacible suavemente arrullado por el cefiro de la noche, lucían sus luminarias los faros del infinito, representados por centenares de estrellas entre las que relucían con mágico esplendor algunas de primera magnitud, tales como Vega, Antares, Arcturo, las de la Osa Mayor, etc. A buena altura sobre el horizonte, en dirección S.W. proyectábase la Luna, completamente eclipsada, aunque visible a través de su mortecina luminosidad a base de tonalidades grisáceas y cobrizas. Y más hacia el S.E. a poco más de un grado de distancia del satélite, la hermosísima estrella de primera magnitud, alfa de la constelación zodiacal de la Virgen, rivalizaba con sus azules destellos.

La observación telescópica, mantenida durante todo el proceso del fenómeno no ha revelado ninguna particularidad extraordinaria. Las distintas fases del eclipse han transcurrido de acuerdo con las características peculiares. En general, podemos asegurar que en esta ocasión el eclipse ha sido bastante «luminoso», ya que durante la fase máxima, nos ha sido posible reconocer a través del telescopio los principales detalles topográficos del relieve lunar. Durante breves instantes, nos ha parecido columbrar fugaces destellos sobre las sombras de los montes Leibnitz y Doerfel, los más altos de la Luna, pues que alcanzan de siete a ocho mil metros de elevación. Sin embargo, durante la totalidad, no hemos podido localizar los puntos más brillantes del satélite, cuales con los cráteres de Tycho, Copérnico, Kepler y Aristarco.

Como detalle digno de mención, podemos añadir que durante la fase central del eclipse, toda la gran masa de relieves lunares proyectados sobre el cuadrante comprendido entre el centro, Sur y Oeste presentaba una coloración cobriza ladrillo; las grandes cuencas integradas por los li-

La huelga londinense

13.184 descargadores han dejado de acudir al trabajo

Londres.— Miles de toneladas de alimentos de primera necesidad se hallan apilados en los muelles de Londres, con motivo de la huelga de 8.000 obreros que se han adherido a la de los portuarios iniciada ayer.

Los funcionarios del Ministerio de Trabajo dicen que un total de 13.184 descargadores de los muelles no se han presentado hoy al trabajo. Los dirigentes de los huelguistas aseguran que el número de obreros que están en paro alcanzan a los 15.000.— Efe.

mados mares, ofrecían tonalidades grises oscuras, ahumadas y todo el limbo comprendido entre el mar de la Crisis y el polo boreal, pasando por el mar de Humboldt, se denunciaba como una pincelada gris pero más clara, hasta brillante en ciertos momentos.

Tales son a grandes rasgos, los resultados de esa guardia astronómica que para observar toda la incidencia del eclipse, hemos montado esta madrugada, no tanto en honor de nuestra simpática Luna como en atención a nuestros amables lectores, a los que sin duda interesará que es lo que sucedía esta noche, de tejas arriba, mientras ellos saboreaban el apacible sueño de los justos en su huida fugaz de las cotidianas miserias de la Tierra.

RAMON COMPTÉ PORTA.
De la Sdad. Astronómica de E. y A.



CALCULO ALGEBRAICO

¿Quién me podría decir algún refugio eficiente a donde no suela ir esta aviancha de gente que no existe ningún rincón para poderme meter sin que turbe mi razón lo de si hemos de ascender o iremos a promoción?

¿Cómo creen, Dios del cielo, ansias, afanes, desvelo, lucubraciones y arengas... Las largan desde el chicleo al hombre de barbas luengas. Y tocós, lápiz en mano, buscan posible salida a tan pavoroso arcano, como si todo en la vida, menos eso, fuera vano... Mátanme las cuentas ya; la cabeza se me va, ¡juuro por mi salud que tan sólo bien está quien esté en el ataúd.

Abrumadora manía la de un día y otro día sin reposar un momento cual una bandera al viento, sacar la futbolera; pensar: si gana fulano; o bien, si pierde mengano o zutano va a empatar, lápiz y papel en mano y apuntando sin parar.

Aunque en el fondo la cosa sirve a la ciencia porque es un álgebra premiosa, suva incógnita reposa pacíficamente en el pie. BAUME.

CRONICAS PALMESANA RETROSPECTIVAS

Antiguas procesiones

La presente semana, llamada Santa porque en ella nuestra Sacrosanta Religión conmemora la Sagrada Pasión y Muerte de Nuestro Divino Redentor Jesús, es, al igual de la del Corpus, la que despierta mayor animación y movimiento en la población, a causa de la gran muchedumbre de personas de todas condiciones que, adornadas con sus mejores vestidos y sus más preciadas galas, acude a presenciar los divinos oficios y demás funciones propias de estos días, que celebran solemnemente todas las iglesias de Palma; y a ver las lucidas procesiones que recorren las calles de nuestra Ciudad.

Esta última clase de obsequio, tributados a Nuestro Señor Jesucristo, es, por regla general, la que más concurso aglomera en las vías de tránsito y la que más vida infunde a nuestra silenciosa y desanimada Capital; como habrán podido observar nuestros lectores en los días que han tenido lugar estas populares manifestaciones religiosas, durante los últimos años transcurridos.

En antiguos tiempos la animación era mayor aún, por ser las procesiones en mayor número, y revelar mayor solemnidad, atractivo y variedad. Hoy día solamente podemos presenciar en la presente semana la procesión de la Sangre de Nuestro Redentor, durante la tarde del Jueves Santo, cuando a principios del presente siglo efectuábase esas solemnes manifestaciones religiosas casi todos los días de la semana; y la Inmensa concurrencia que, a pesar de ser solamente la población de Palma una mitad de la actual, se veía en todas ellas, no podía menos de resultar siempre altamente beneficiosa al Comercio, a la pública moralidad y hasta a la cultura de sus habitantes.

Util ha de ser, pues, que quien tuvo ocasión de presenciarlas una y otra vez, dé a los lectores una idea de las principales de ellas, ya que casi la mayor parte de los que viven no pueden haberlas visto por ser respectivamente jóvenes.

La que celebraban los frailes Capuchinos en la tarde del Lunes Santo, era, aunque corta, algo parecida a la que celebra actualmente el Santo Hospital General en la tarde del Jueves Santo. Su ornamento era el siguiente: Detrás del gólon o bandera principal de damas o de color morado, que iba precedido por la imprescindible banda municipal, cuyos tambores, cubiertos con negro crespon, emitían un lugubre sonido; iban los religiosos capuchinos con sus luengas y pobladas barbas, sus hábitos talares, de color pardo oscuro, y los pies desnudos calzando alpargatas, o, mejor diré, abaraca de cuero, y cantando pausadamente los salmos penitenciales. Alternando con ellos, y en correctas filas, iban los hermanos terciarios, vestidos con traje de penitencia, o sea con caperuzas y vestiduras talares, con larga cola, de color azulado o ceniciento, ostentando lujosos rosarios y llevando en la mano alguno de los muchos y variados emblemas o símbolos de la Pasión, llamados «Martirios», que guardaban los frailes en su convento para este acto. Finalizaba la procesión un devoto sacerdote vestido de Jesús Nazareno, con túnica morada, saga y cadena al cuello y cintura, la cruz a cuestas, descalzos los pies y suelta sobre la espalda la abundante cabellera que quedaba sujeta en la frente y cerquillo con una corona de espinas.

El trayecto que recorría la procesión era el siguiente: Plaza de la «Puerta Pintada», calle de los Olmos, Rambla, calle de las Teresas, cuesta

empedrada hoy del Real, calle de San Miguel; regresando a la Iglesia del Convento por la de Capuchinos.

De trecho en trecho, en dicho trayecto, velanse adosadas a las fachadas de las casas unas pequeñas capillas cerradas durante todo el año, abiertas, pero, este día y adornadas con telas de damasco, encajes y canelabros con cirios; y en el fondo de cada capilla veíase una pintura o cuadro al óleo que representaba una de las dos estaciones del «Via-Crucis». Hace pocos años que existía aún alguna de estas capillas, que con las nuevas obras han ido desapareciendo paulatinamente.

Las capillas de las estaciones de la procesión del Martes han sido más afortunadas, pues, aun permanecen en pie cuatro de ellas, aunque cerradas; una en el portal del patio de Santa Clara, otra en la esquina de la casa de Jordá y las dos restantes en la casa de Moragues.

En la correspondiente al encuentro de Jesús con su purísima Madre, uníase a la procesión una devota figura en tamaño natural de Nuestra Señora de los Dolores, llevada en andas por frailes legos, y continuaba en ella durante el restante curso.

Ya fuera para poder presenciar ese doloroso encuentro, ya por causa de la hora o de la comodidad y latitud de la vía, la gran concurrencia y mayor aglomeración de gente, tenía lugar en la Rambla, en cuyo punto ofrecía la procesión un magnífico golpe de vista.

En cada una de las estaciones del «Via-Crucis» deteníase la procesión, subía un capuchino sobre un púlpito portátil, y hacía desde allí un corto discurso, ponderando el dolor que recordaba aquella estación; terminado el sermón y mientras volvía el con-

(Pasa a 2.ª pág.)

El mejor BAR
El mejor RESTAURANTE
VIRGINIA Club
El mejor LOCAL del TERRENO

DEPORTIVAS

Nota del C. D. Atlético Baleares

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Espta. en «BLENORRAGIA»
Enfdes. Sexuales, Sifilis, Matriz, L. Vicens, Utravesia J. Anselmo Clavé, Tel. 2664 y Sindicato 198, (Frenate Café Triquet).

Celebrando el próximo domingo contra el Real Zaragoza el «Día Económico», se advierte lo siguiente:
Quedan anulados para este partido todos los pases a favor, teniendo que proveerse los señores poseedores de una entrada especial.

Los Sres. Socios además de exhibir el pase núm. 4 deberán proveerse de una entrada especial para ellos asignada.
A partir del jueves en el Café Pasaje se pondrán a la venta los asientos de preferencia y general numerados.

Nuestros equipos el próximo domingo

Durante toda la competición de Liga ha existido una lucha tenaz lo mismo en la cabeza que en la cola, acrecentada cada domingo, mostrando ello que en nuestro comentario a la jornada llamáramos repetidamente la atención sobre ello, lanzando todos los calificativos gramaticales conocidos, para puntualizar posibilidades y peligros.
Hemos llegado a la fecha postrera, la decisiva, la que no admite ya enmiendas, y a ella se ha llegado estando las cosas más enmarañadas que nunca, muchísimo más para nuestros equipos de lo que podía sospecharse, ya que no es solamente ahora lo que al Mallorca pueda ocurrir — que era lo único de que se hablaba — sino que hoy tiene que considerarse la situación en que se hallan el Atl. Baleares y el Constanca.

consideraba, y lo considerábamos nosotros, completamente a salvo de toda contingencia desagradable, se han complicado algo las cosas. Cuenta hoy con 23 puntos, empatado con tres equipos más, y recibe la visita del Arenas, once que tiene actualmente 24 puntos. Un triunfo o tan sólo un empate le son suficiente al equipo de Inca para permanecer en la III División.

Exactamente lo mismo se puede decir del Atl. Baleares, ya que un triunfo o un empate significan una plena garantía de permanencia, pero tiene la desventaja con respecto al once de Inca, que mientras éste recibe a un Arenas poco menos que libre de preocupaciones, en cambio los palmeños se enfrentan a un visitante como el Zaragoza, que saldrá dispuesto a llevarse el triunfo como sea.

Veamos, pues, lo que puede ocurrirles a nuestros tres equipos:

El Mallorca juega en Zaragoza, campo de «Torrero», enfrentándose al equipo filial del Zaragoza, el Atlético, mientras el Zaragoza juega en «Son Canals» con el Atlético Baleares, y el San Andrés se desplaza a Huesca.

Si los tres equipos visitantes pierden — jornada considerada normal — entonces el Mallorca promocionaría, ascendiendo el Zaragoza.

El simple empate del Mallorca en «Torrero» le llevaría igualmente a la promoción segura, independientemente de los otros dos resultados, y podría darle el ascenso si el Zaragoza hubiera perdido en Palma. Y no hablemos en caso de un triunfo mallorquín en «Torrero», que entonces incluso con el empate del Zaragoza en «Son Canals» el que ascendería sería el Mallorca.

Si el Mallorca perdiera en «Torrero» y el Zaragoza sucumbiera en «Son Canals», ganando el San Andrés en Huesca, entonces se produciría el triple empate, que sería fatal para el Mallorca, ya que supondría la eliminación.

Si el Zaragoza perdiera en Palma, ganara el San Andrés en Huesca y ganara el Mallorca en «Torrero», o simplemente empatando, entonces el Zaragoza sería el eliminado, ascendiendo el Mallorca y promocionando el San Andrés.

He aquí expuestas las combinaciones arregladas a los resultados más probables que demuestran que para el Mallorca no se le presentan malas cosas, pues en todos los casos asciende o promociona, con la sola excepción del que se produce el triple empate.

Para el Constanca, equipo que hasta hace unas fechas se

consideraba, y lo considerábamos nosotros, completamente a salvo de toda contingencia desagradable, se han complicado algo las cosas. Cuenta hoy con 23 puntos, empatado con tres equipos más, y recibe la visita del Arenas, once que tiene actualmente 24 puntos. Un triunfo o tan sólo un empate le son suficiente al equipo de Inca para permanecer en la III División.

Exactamente lo mismo se puede decir del Atl. Baleares, ya que un triunfo o un empate significan una plena garantía de permanencia, pero tiene la desventaja con respecto al once de Inca, que mientras éste recibe a un Arenas poco menos que libre de preocupaciones, en cambio los palmeños se enfrentan a un visitante como el Zaragoza, que saldrá dispuesto a llevarse el triunfo como sea.

El C. D. Mallorca celebró Junta General

Anoche en el local del Club Deportivo Mallorca se celebró la anunciada Junta General. Presidió el Sr. Conde de Olocau, asistiendo toda la Junta Directiva y un delegado de la autoridad gubernativa.

Los reunidos unanimemente hicieron constar su gratitud a la actual Junta por el gran acierto en regir durante la actual temporada los destinos del Club.

Se procedió a la elección de la nueva Junta, teniendo todos votos, solo uno en contra, la candidatura de los miembros que hoy rigen el club decano, mas los señores don Juan Menor y don José Aguiló.

La Directiva agradeció la reelección, pero por diversas causas no la aceptaron.

Se acordó suspender la reunión para continuarla dentro de breves días.

Corho Aglomerado
para la construcción de muros y veredas, precios del bilí. Si llamo 0. Teléfono 2183 = M. FRAU

Antiguas procesiones

(Viene de la 1.ª pág.)

curó a ponerse en ordenada marcha, un monaguillo con voz atiplada cantaba una devota y sentida cuarteta, en tono muy patético y conmovedor.

La procesión que celebraban los frailes menores, o franciscanos durante la tarde del Martes Santo estaba compuesta de parecidos elementos y venía a ser una reproducción de la del día anterior, ejecutada por otros distintos frailes, que no llevaban barba, y vestían hábitos de color azulado.

Era también concurrida por numerosos hermanos de la Tercera orden de San Francisco, con sayales y caperuzas y sus correspondientes símbolos o martirios.

Esta procesión era mucho más concurrida que la anterior, por ser en gran número los frailes y los hermanos terciarios, de su convento.

Las calles que recorría eran las siguientes: calle de San Francisco, plaza de Santa Eulalia, calles de Mone, del Doctor Pellegri y de Descalpers, convento de Santa Clara, calles del Sellaer Fondo, de Mirabó, hoy del Padre Nadal y plazuela de San Francisco, predicándose también doce sermones durante la carrera y uno de ellos en la misma iglesia de Santa Clara.

La exaltación de los frailes, acaecida en Agosto del año 1835, dejó suprimidas «ipso facto» las referidas procesiones que fueron celebradas por última vez el citado año.

La seriedad que en ellas reinaba, (1) el orfén que guardaban sus concurrentes por ser todos ellos frailes o terciarios, y el no admitir en ellas personas extrañas a la Orden, ni muchachos ni otras clases de individuos, que suelen ir a las procesiones por diversión, por vanidad o capricho, o por orden expresa de sus superiores; sin sentimiento religioso, a veces, que les obliguen a guardar compostura; hacían que las que nos ocupan resultasen solemnísimas y que su celebración contribuyera en gran manera a realzar el espíritu de devoción que debe dominar en tan santos días.

(Continuará)

(1) A pesar de esa seriedad no faltaban a veces algunas notas discordantes. Ocurrió que en cierta ocasión, al pasar la procesión por la calle de San Miguel, estaba un anciano carpintero detrás de los cristales de una ventana de su tienda curándose una fuente que llevaba abierta en un brazo; y el monaguillo encargado de cantar la cuarteta del final del sermón, en vez de decir la letra de aquella estación, sustituyó con la siguiente, por el improvisado:

Mestre Bartomeu Borrás,
Quant passa se processó,
Una font que du en el braç
La se cura ab un cluro

lo cual excitó la hilaridad del público, y a él le valió un fuerte reprensión y el ser despedido.

SABADO de GLORIA
MAGNO ACONTECIMIENTO
Gene Tierney - Cornel Wilde
Jeanne Crain - Vicent Price
QUE EL CIELO LA JUZGUE
TECNICOLOR
Un amor que le asombrará como asombró al hombre que e la amó
IMPORTANTE: El sábado de 11 a 1 en taquilla estarán a la venta las localidades de los 3 primeros días.

¡POR FIN!
SABADO 16 ABRIL
El espectacular acontecimiento que Palma admirará siendo la 1.ª ciudad de España
PRESENTACION DEL CIRCO AMERICANO
Instalado con **PISTA FLEVADA** en el **TEATRO CIRCO BALEAR**
20 ATRACCIONES DE 20 PAISES
En un maravilloso alarde de Circo Internacional realizado únicamente con atracciones auténticas.
"ALADINO y su banda maravillosa!
Recorrerá las calles el día de la inauguración de esta sensacional fecha
RESERVE CON TIEMPO SUS LOCALIDADES
EL CIRCO AMERICANO DISPONE SOLAMENTE DE 8 DIAS PARA PALMA

POR RAMOS Y PASCUA, como cada año, **DOS SEMANAS DE DESCUENTOS Y REGALOS**. Vajillas, cristalerías, baterías de cocina, coches, juguetes y perfumería
Estbs. **ANDRES BUADES** Cestos y Cort

Antonio Tous Llado
ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO
Consulta de 11 a 1
Calle Santo Domingo, 12-1. Teléfono 2049

SALA Astoria

Se enorgullece en ofrecer al público de Palma
EL MAS GIGANTESCO ESFUERZO CREADOR DE LA CINEMATOGRAFIA UNIVERSAL!



FABIOLA

¡ELLA PUDO SENTIR EL UNICO AMOR QUE VIVE MAS ALLA DE LA MUERTE!

El esplendor y la crueldad de la Roma de los Césares, y el heroísmo de los primeros mártires cristianos, con el triunfo de la fe y del amor sobre todas las potencias del mal.

La sangre derramada en la arena del circo romano, sirvió para redimir nuevamente a la humanidad de sus pecados y sus crímenes.

El fin del más firme y extenso imperio terrenal que vieron los siglos.

UNA OBRA SIN PRECEDENTES EN LOS ANALES DEL CINEMA

Nunca se llegó a tanto, dentro del área ilimitada del cinema

¡EL MAS VALIOSO LEGADO DE ARTE, BELLEZA, VERDAD Y EMOCION QUE PUDO CONCEBIRSE NUNCA!

ATRACTIVA... SUGERENTE... DRAMATICA... GENIAL... SUBLIME... HUMANA... LA OBRA QUE NOS ASOMBRARA A TODOS, AHORA Y SIEMPRE

¡LO QUE LOS SORDOS PODRAN OIR, Y LOS CIEGOS, VER!

Nota: El sábado, de 11 a 1 de la mañana, despacho de localidades para las funciones numeradas de domingo y lunes.

proyecciones simultáneas

PROTECTORA METROPOL

Don Guillermo Aulet Pericás

SECRETARIO JUBILADO DEL AYUNTAMIENTO DE LLUCHMAYOR

ha fallecido en dicha ciudad, esta mañana, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P.

Sus hijos Bartolomé, Práctico del puerto de Ibiza, y Margarita; hija política Tomasa Sastre; nieto Guillermo; hermanos políticos Antonio Ripoll y Francisca Servera; primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración en sufragio del finado y la asistencia al rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrán lugar esta noche a las 10; como también al funeral que el miércoles día 20 del corriente se celebrará en la iglesia parroquial de Lluchmayor, a las 10.

Casa mortuoria: calle Fuente núm. 13, Lluchmayor.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

Después de haber despachado los asuntos oficiales, el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo ha sido cumplimentado por los señores: Sr. Fiscal de Tasa, Sr. Gil Sáez, el Delegado de Trabajo Sr. Gil Blanco, el Sr. de Sanidad Sr. Ponce y el Director de Bta y Electricidad.

Fiestas, a efectos de trabajo

Según el Calendario oficial los días de Jueves y Viernes Santos están incluidas en las vacaciones siguientes:

Jueves. — Cierre total de comercio y talleres. — Abordable.

Viernes. — Fiesta recuperable. Cierre de talleres y apertura de establecimientos de comestibles, peluquerías y comercio en general, desde las nueve de la mañana a la una de la tarde.

La ex-Reina de Italia visita el Ayuntamiento

Esta mañana la ex-Reina de Italia, María José de Bélgica, acompañada de la Condesa de Clouca, ha cumplimentado al Alcalde visitando las dependencias de la Casa Consistorial, de las cuales ha cumplido elogio.

El alumbrado de la Plaza de Santa Eulalia

Ha sido totalmente cambiado el alumbrado público de la Plaza de Santa Eulalia; se han quitado las farolas antiguas que tanto dificultaban la circulación rodada y se han colocado faros murales que

además de intensificar el alumbrado de dicha plaza hacen lo propio con las calles adyacentes.

Los Bancos

El próximo lunes día 18, segunda fiesta de Pascua de Resurrección, los Bancos operantes en esta plaza abrirán sus ventanillas de once a doce, solamente para atender a los efectos que se perjudiquen.

Palma, 12 abril de 1949.

Boletín Informativo de llegada de mercancías

El vapor correo de Barcelona, «J. J. Sister», ha sido portador de 72.000 Kgs. de PULPA DE REMOLACHA para piensos.

El motovelero «Rada de Palamos», llegado a este puerto procedente de Cullera, ha sido portador de 35.377 Kgs. de ARROZ, con destino al abastecimiento de esta Isla.

El vapor correo de Alicante, «Mallorca», llegado a este puerto el domingo día 10 del corriente, fue portador de 220 CORDEROS con destino al abastecimiento de esta Capital. Esta partida es la primera que llega a cuenta de un cupo de 17.000 corderos asignados para el abastecimiento de la población civil de Palma.

El vapor correo de Barcelona, «Ciudad de Palma», ha sido portador de 20.570 kilos de PULPA DE REMOLACHA para piensos, y 11.760 kilos de AZUCAR para Pequeñas Industrias.

—El vapor «Monte Bizcargui», llegado a este puerto procedente de El Ferrol, ha

sido portador de 87.550 kilos de BACALAO, con destino al abastecimiento de esta isla.

Escuelas del Magisterio de Baleares

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, en las Escuelas del Magisterio de Baleares del 15 al 30 de los corrientes, queda abierta la matrícula no oficial para los Bachilleres que terminaron sus estudios antes del 31 de diciembre de 1947.

Palma de Mallorca, a 13 de abril del año 1949.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el buque «Ciudad de Palma», con pasaje, carga general y la correspondencia.

Procedente de Ciudadela el vapor del mismo nombre, con pasaje también y la valija.

Procedente de Valencia e Ibiza el buque «Rey Jaime I», con pasaje y correspondencia.

Salidas.—Para la mar dos motoveleros de matrícula española.

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona cuya salida efectuará esta noche a las nueve la motohave «Ciudad de Palma», con pasaje.

BUQUES ESPERADOS.—De la ciudad condal es esperado mañana el buque «J. J. Sister», con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Mahón llegará el mismo día el vapor «Mallorca», con pasaje también y correspondencia.

BUQUES A SALIR MAÑANA NOCHE

Para Ciudadela el vapor «Ciudad de Palma», con pasaje; para Valencia el vapor «Rey Jaime I»; y para Barcelona el buque «J. J. Sister», todos ellos con pasaje, carga y la correspondencia.

«Correo de Mallorca»
Nuestro querido amigo don José María Lafuente, que con tanto celo y competencia venía desempeñando el cargo de gerente de nuestro colega «Correo de Mallorca», abandona su puesto por no poder desempeñarlo, debido a otros importantes quehaceres que reclaman todo su tiempo.

El puesto que deja vacante el señor Lafuente lo ocupa don Miguel A. Susa, propietario de la Agencia del mismo nombre quien también se hace cargo de la empresa periodística.

M. C. R. Asuntos solucionados totalmente. Te esperamos J.V.

notas del Carret PERSONALES

Por las esposas don Luis Cortés, y doña Rosalía Cortés y para su hijo don José, ha sido pedida a la señora doña Catalina Sastre de Darter y a don Ramón Ferragut Sbert, Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, la mano de su gentil sobrina Margarita Sastre Morant.

La boda tendrá lugar en otoño venidero.

—Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Miguel, han visto alegrado su hogar los esposos don Miguel Cortés Cortés, Agente Comercial, y doña Catalina Bestard Terrasa, a quienes damos nuestro parabién.

—Se encuentra muy mejorado de la intervención quirúrgica que le fue practicada, don Juan Serra Bonet, a quien deseamos pronto restablecimiento.

—Ha sido nombrado Apoderado del Ayuntamiento de Mahón en Palma don Santiago Alejo Llull de Diego, a quien felicitamos.

DE VIAJE
Esta mañana ha salido para la capital de España, en avión, acompañada de su distinguida esposa, el Delegado Sindical Provincial y Procurador en Cortes, don Jaime Rotger Nadal.

—En el vapor correo ha llegado esta tarde, procedente de Valencia, el Secretario del Juzgado de Instrucción de aquella capital don Joaquín Fuentes García, quien acompañado de su distinguida esposa, pasará una temporada con sus familiares en nuestra ciudad.

Sean bienvenidos.

NECROLOGICAS
Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en Lluchmayor el que fué durante muchos años Secretario de aquel Ayuntamiento, don Guillermo Aulet y Pericás.

El finado tenía por su celo, capacidad y sentido del deber una destacada personalidad entre los funcionarios de la Administración Local, a quienes presidió.

Cumplido caballero, de trato distinguido, afable con todos, rodeado no solo de la consideración sino del afecto de cuantos le trataron.

Su prestigio, mantenido en todo momento y circunstancia, le hizo en el cuerpo de Secretarios Municipales uno de los más considerados por su competencia y probidad.

En Lluchmayor, donde ejerció hasta que fué jubilado, la administración municipal, siempre inspirada en el bien público, tuvo en él un consejero y un funcionario leal.

Todo en Lluchmayor le respetaban y querían. Su muerte será sentidísima.

D. E. P. el que fué nuestro querido amigo.

A sus hijos don Bartolomé, Práctico del puerto de Ibiza; y Margarita; a su hija política doña Tomasa Sastre; a su nieto don Guillermo; a sus hermanos políticos don Antonio Ripoll y doña Francisca Servera, y demás familiares, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido víctima de rápida dolencia don Juan Teresa Payeras, Ex-Director de la Escuela Graduada de Levante.

Hombre de conducta intachable muy recto en su proceder, de trato cordial y experta inteligencia, modelo de esposos y padre de una religiosidad arraigada, su muerte causará vivo sentimiento entre sus numerosas amistades que contaba.

D. E. P. y reciban nuestro más sentido pésame su esposa doña Jerónima Cañellas, hijas Margarita, Catalina, hijos D. Juan, empleado de Jabones La Roqueta, Pedro y Fernando, maestros nacionales de Sóller y Sta. Eugenia, hijos políticos, nietos, y demás familia.

VENDO RADIO PAKETTE ELECTRIC COMPANY. Tipo bolsillo. Último modelo. Patronato Obrero, 57-1. DE 7'30 a 8'30 noche.

FARMACIA

PALMA
Cardá, Pl. Generalísimo Franco, 10. Femenías, (El Terreno).
Fornés, Bolestería, 1.
Malau, Pl. Hornabeque, 5 (Sta. Catalina).
Ginestra, San Miguel, 57.
Miguel, Antonio Marqués, 66.
Muntaner, Pl. San Antonio, 47.
Sampol, Pl. Pedro Gasca, 16 (San Cóc).
Terrasa, Pl. Cort, 2. (San Ameller).
Viader, Aragón, 476. (San Ameller).

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Vannell, Jaime II, 107.

Fomento Agrícola de Mallorca
El Consejo de Administración de este Banco, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 28 de sus Estatutos, ha acordado convocar a los Señores Accionistas a la Junta general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, a las 17 horas del día 23 del corriente mes, para someter a su aprobación las cuentas y balance correspondientes al ejercicio de 1948.

Todos los accionistas tienen derecho de asistencia a la Junta, pudiendo delegar en las condiciones establecidas en el artículo 13.
Las papeletas de asistencia se expedirán por la Secretaría hasta dos días antes de la celebración de la Junta.
Palma, 11 de Abril de 1949.
El Presidente del Consejo de Administración, Juan Colí.

JUEVES SANTO

FUNCIONES DE JUEVES SANTO

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 8'30 Horas menores. A las 9, Nona y Misa Pontifical, consagración de los Oleos y procesión al Monumento.

Por la tarde a las 4 se efectuará el Lavatorio y a continuación sermón del Mandato por el Rdo. P. José León, C. D.

En la Basílica de San Francisco, a las 9, Misa cantada con asistencia de los estudiantes del Seminario de la Porciúncula, Comunión intra-missam y procesión al Monumento. A las 4 de la tarde Oficio de Tinieblas. Por la noche a las 9, ejercicio de la Hora Santa con sermón por el Rdo. Padre Juan Ramón, T. O. R.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las 9'30 Horas. Oficio y procesión al Monumento. Por la tarde Hora Santa.
En la parroquial iglesia de Santa Cruz, a las 8, Misa solemne y procesión al Monumento. A las 6, Maitines y Laudes. A las 10 de la noche Hora Santa que predicará el Rdo. P. Gaspar Munar, S. G. SS. CC.

En la parroquial iglesia de San Jaime, a las 7'30 Misa solemne y procesión al Monumento. Por la noche a las 11, Hora Santa predicada.

En la parroquial iglesia de San Miguel, los Divinos Oficios serán a las 7'30 y procesión al Monumento. Por la noche a las 9, Hora Santa predicada por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O.

En la parroquial iglesia de San Nicolás, a las 8, Horas, Misa mayor y procesión al Monumento. A las 10 de la noche Hora Santa predicada por el Rdo. P. Gaspar Moroy, C. O.

En la parroquia de la Santísima Trinidad a las 8 Oficio del día y colocación de la Sagrada Forma al Monumento.

En Santa Catalina Thomás, a las 8. Oficio con comunión intra-missam. Por la noche a las 8, Hora Santa por predicada por el Rdo. don Bartolomé Martorell, Economo de San Sebastián.

En la parroquia del Sagrado Corazón, a las 7'30, actos de coro. Oficio propio y procesión al Monumento. Por la noche a las 8, Hora Santa por el Rdo. Economo.

En la Anunciación (Hospital), a las 8, Oficio del día. A las 5 de la tarde actos de coro. A las 7, solemnisima procesión con la Sagrada Efigie de la Sangre.

En Montesión, los divinos Oficios empezarán a las 8. En la Misa solemne se distribuirá la Sagrada Comunión. A las 10 de la noche Hora Santa con sermón.

En San Felipe Neri, Oficio del día con comunión general. A las 4, Oficio de Tinieblas. Por la noche a las 9, Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. A las 9'30 principio de la Vigilia pública de la Adoración Nocturna.

En la Sacrotera, la función empezará a las 8, con procesión al Monumento.

En la Merced, cada cuarto de hora se distribuirá la Sagrada Comunión. A las 8, ejercicio y Comunión conmemorativa, para los Jueves Eucarísticos. Después de la misa solemne procesión al Monumento. Por la noche a las 10, Hora Santa predicada por el Rdo. P. Fr. José Fabian, O. M.

En San Juan, a las 8 Misa mayor con comunión y procesión al Monumento.

En los PP. Capuchinos, a las 8, Misa solemne y procesión al Monumento.

En los Sagrados Corazones, a las 8'30, Misa de Comunión general y a continuación procesión al Monumento. Por la noche a las 8 Hora Santa predicada.

En la Misión, a las 9, empezarán los divinos oficios. Por la noche a las 9, Hora Santa predicada.

En los PP. Carmelitas, los Oficios del día empezarán a las 8.

En San Jerónimo, a las 7'30 divinos Oficios, Misa solemne, comunión y procesión al Monumento.

En Sta. Magdalena, a las 7'30, y Comunión general, intra-missam.

En la Concepción, a las 7.
En Sta. Teresa, a las 8.
En las Capuchinas, a las 8.
En Sta. Clara, a las 7.
En el C. de las Trinitarias, a las 7.
En Santa Catalina de Sena, a las 7'30.

En el Templo, a las 7.
En el Oratorio de Nra. Señora de la Consolación, a las 7. Por la noche a las 9, Hora Santa.

En la Misericordia, a las 7'30.
En las Reparadoras, a las 8.
En el C. de la Sma. Trinidad (Concepción), a las 8.
En el Real C. de la Pureza, a las 7. Por la noche de 11 a 12 Hora Santa.

En el Centro Eucarístico, se celebrarán los Oficios del día.

COFRADIA DE PENITENTES "LOS LUISES"

Se convoca a todos, los antiguos y actuales, congregantes de esta Congregación Mariana, que forman la Cofradía de Penitentes para que esta tarde a las 8 asistan a una reunión que se tendrá en el local de Zavella número 49, para tratar importantes asuntos relacionados con la participación de la Cofradía en las próximas procesiones de Semana Santa.

COFRADIA DE PENITENTES DE LA JUVENTUD SERAFICA

Ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, se comunica a todos los componentes de la Cofradía, que a partir de hoy, podrán retirar la cinta para asistir a las procesiones de Semana Santa, en su local social, Convento de San Francisco, de 8 a 9 de la noche.

Asimismo quedan invitados a las funciones religiosas que se celebrarán en la Basílica de San Francisco los próximos jueves y viernes, Santo, a las 9 de la mañana.

EL NUEVO "PASO" LA PIEDAD

Habiendo manifestado muchas personas deseos de admirar el nuevo "paso" La Piedad, cedido por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y de lo Provincial del Movimiento a la

"Cofradía Santo Tomás de Aquino", del Sindicato Español Universitario, se nos comunica que dicho "paso" estará expuesto al público en el local social del SEU, San Jaime, 23, pral., hoy miércoles de 11 a 1, y de 4 a 9 tarde y, mañana jueves, solamente de 11 a 1 de la mañana.

No adquiera un receptor sin antes escuchar los nuevos MODELOS 1949

TELEFUNKEN

Precursor de la radio en el mundo

SERENATA	ROMANCE	INTERMEZZO	Gran ORQUESTA
4 Válvulas	5 Válvulas	5 Válvulas	8 Válvulas
3 Ondas	3 Ondas	4 Ondas	5 Ondas
2 200 ptas.	2 600 Ptas.	3.475 Ptas.	2 Altavoces 4.750 Ptas.

todos los modelos van equipados con el cerebro perfecto Telefunken Sonido Esteosfónico y antena incorporada

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA BALEARES

"CASA RADIO" Calle Peleires, n.º 23

Ventas a PLAZOS — Taller de REPARACIONES

Vea nuestra sección de aparatos de ocasión



tendrán el honor de presentar

SABADO de GLORIA

en GRAN GALA CINEMATOGRAFICA

El más gigantesco espectáculo producido hasta la fecha!

en TECHNICOLOR

WARNER BROS. PRESENTA



NOCHE Y DIA EN TECHNICOLOR

Director: MICHAEL CURTIZ

Un torbellino de música, de mujeres bonitas y de canciones que nunca olvidará.

La película que ha maravillado al mundo entero

MAJESTUOSA FASCINADORA DESLUMBRANTE

Solamente «WARNER BROS» podía producir una obra de tal magnificencia

NOTA: El sábado por la mañana, de 11 a 1, se despacharán localidades para las funciones numeradas de domingo y lunes, en ambos locales.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado de GLORIA

Gran Compañía de Comedias

Luisa PUCHOL - Mariano OZORES

Procedente del Teatro Alcázar de Madrid

Estreno de la farsa regocijante de Adolfo Torrado

El muerto de risa

de Torrado

GRAN EXITO COMICO

150 representaciones por esta Compañía en el Teatro Alcázar de Madrid.

Nuevo "mastodonte del aire"

Neva York. — En Long Beach (Estado de California) se han realizado pruebas con un nuevo mastodonte del aire. Se trata del «Douglas C-124», enorme aparato de transporte capaz de llevar, en un radio de cuatro mil kilómetros, cuatro V-2 gigantes conducidas por radio y de gran potencia exclusiva, así como el personal especializado para el lanzamiento de estos proyectiles. El aparato, que se fabricará en serie desde el mes de noviembre, puede también conducir cañones, camiones pesados, etc., y en caso de urgencia, el C-124 sería el principal medio de transporte del Ejército americano. Ningún punto del globo quedará a salvo, con este aparato, del bombardeo con V-2. — Efe

Johson y Royall están en completo desacuerdo sobre el estado de las fuerzas armadas

Acheson insiste en que el ataque contra uno de los países signatarios del Pacto va contra todos

Washington. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que un ataque contra cualquiera de los países signatarios del Pacto del Atlántico no tendría el mero propósito de adquisición de territorios, sino que estaría dirigido directamente contra la forma común de vida democrática de dichos países. Agregó que el Pacto del Atlántico sigue la misma pauta del Tratado de Río de Janeiro y, al igual que éste, está de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas. Su ausencia es el reconocimiento de

que el ataque armado contra cualquier nación signataria del Pacto del Atlántico, es en efecto, un ataque contra todas ellas. — Efe.

Washington. — El Secretario de Defensa de los Estados Unidos, Johnson, se manifestó en desacuerdo con las afirmaciones hechas anteriormente en el Capitolio por el Secretario del Ejército Kenneth Royall, de que la debilidad en el estado de unificación hace que las fuerzas armadas estén menos preparadas para pelear.

Johnson dijo que el proceso de unificación continúa y se ha obtenido ya el mayor grado de cooperación de todas las fuerzas armadas desde que ocupa su actual cargo.

El Secretario de Defensa expresó, sin embargo, su intenso deseo de que el congreso apruebe la proposición del Presidente Truman para conceder los poderes oficiales a fin de unificar las tres fuerzas armadas.

Afirmó además que en West Point se ha realizado una tarea mayor durante los últimos tres años, que en ningún período de la historia de este centro militar. — Efe.

SEMANA SANTA en la capital andaluza

EN LA CAPITAL ANDALUZA

Sevilla. — El tiempo continúa inseguro y el cielo cubierto de nubes, aunque la dirección del viento no parece indicar que habrá lluvia.

Hoy son siete las cofradías que harán estación de penitencia, destacando entre ellas la del Santo Cristo de Burgos y Ntra. Sra. del Refugio; la primera de ellas formada por ilustres burgaleses que residen en Sevilla.

El paso de la custodia del Cristo Reinaldo ha sido colocado en la histórica reliquia de San Isidoro, Arzobispo de Sevilla, que se conserva en la catedral de León y que ha sido traída a la capital sevillana con autorización del obispo de aquella diócesis.

EN HUESCA

Huesca. — Con gran solemnidad han dado comienzo los actos de Semana Santa.

El Orfeón de Huesca representó anoche la ya tradicional estampa de la Vida de Jesús, acto al que asistieron todas las autoridades y numeroso público.

El Gobernador Civil ha prohibido desde el lunes todos los espectáculos.

EN MALAGA

Málaga. — El Ministro de Asuntos Jurídicos del desfile de las cofradías, fuertemente, Sr. Martín Artajo ha presionado, de las que es hermano mayor honorario, acompañado del Director General de Relaciones Culturales y del Delegado Provincial de Olegos, que representaba a la Jefatura de la Organización Nacional.

Numerosos ciegos malagueños han acompañado al Cristo de Animas, que fue procesionado sobre un nuevo trono, así como eran nuevos también el palo, el manto y la mantelería de la Virgen.

Antes de esta hermandad habían hecho su desfile la del Cristo de la Agonía y Virgen de las Penas, cuya imagen llevaba un manto de terciopelo en sustitución del de flores naturales que ha llevado los otros años; la de Jesús de la Humillación y María Santísima de la Estrella y por último la cofradía de Jesús de Monte Calvario y la Virgen del Rocío, popularísima cofradía cuya vuelta al templo ha sido iniciada esta madrugada en presencia de muchos miles de personas.

Zamora. — Mas de cinco horas ha durado el desfile procesional de la Hermandad del Vía Crucis.

A las ocho de la noche salió la imagen de Jesús de la Iglesia de San Andrés para entrar, pasada la una de la madrugada en la Iglesia parroquial del barrio de San Front, después de pasar sobre el puente románico del Duero.

La población entera acudió a este lugar para admirar el bello aspecto que ofrecía el paso del Señor sobre las aguas del Duero.

La procesión fue presidida por representaciones de las primeras autoridades provinciales y locales y de diversas congregaciones religiosas. — G. fra.

Llegada a Madrid de Margaret O'Brien

Madrid. — El navío de la Air France, y procedente de París, llegó la pequeña artista cinematográfica Margaret O'Brien, acompañada de su madre y tía, con el propósito de conocer España antes de dar por terminado su breve período de vacaciones y regresar a Hollywood.

Ha hecho el viaje bastante molesta, debido al mareo, y por ello, apenas llegó al hotel en que se hospedaba, se retiró a descansar.

En el aeropuerto fue recibida por el ministro de Filipinas en España, don Manuel Nieto, gran amigo de la artista, que le entregó un magnífico ramo de flores, y por el representante en Madrid de la Metro Goldwyn Mayer.

Hablando brevemente con los periodistas manifestó su complacencia por visitar España, de donde era su abuela materna, y dijo que permanecerá en Madrid dos o tres días proponiéndose visitar Sevilla si le es posible, antes de dirigirse a Lisboa, donde tomará el avión para regresar a Norteamérica.

Durante su breve estancia en Madrid se propone visitar algunos museos y los lugares más notables de la población. — Cifra.

Su Santidad Pío XII explica la responsabilidad de la clase obrera

Bruselas. — La Juventud obrera católica de Bélgica, fundada en 1912 y reconocida oficialmente por las jerarquías eclesiásticas en 1925, celebrará este año las bodas de plata de su apostolado.

La J.O.C. inaugurará la celebración de este aniversario con cuatro semanas de estudios por Pascua. El Santo Padre, al asociarse a esta preparación, ha enviado una carta autógrafa al canónigo Gardens, en la que Pío XII, dice, entre otras cosas, que esta obra ha venido providencialmente para ayudar a la solución de un problema que no es sólo de una región o de un continente sino que en estos días abarca a la conciencia cristiana, es decir, la suerte de tantos obreros amenazados en lo más precioso de sus bienes, la fe en Dios, la vida sobrenatural y la salvación eterna de sus almas.

«Aparece evidente —añade— que todos los estados sociales tienen un papel que desempeñar en la transformación de nuestro mundo. Por ello, hoy, la clase obrera está llamada a asumir una responsabilidad como jamás haya tenido en el pasado. Es todavía evidente que muchos de sus miembros, seducidos por un ideal de humana redención, pretenden encontrar en las erróneas teorías del materialismo ateo la única solución adecuada para los angustiosos problemas del mundo del trabajo.

Ahora bien —dice seguida— no se puede esperar resolver el problema oponiendo una actitud meramente negativa o de simple defensa contra los malos poderes, sino con la presencia física en la fábrica. No debe haber tregua ni reposo hasta que se haya logrado transformar el ambiente de vida, según las exigencias del Evangelio y por medio de este trabajo positivo y constructivo, la Iglesia podrá extender su acción vivificadora entre millares de almas y este es el deber sublime que están llamados a contribuir los jóvenes jefes obreros. — Efe

RIALTO
HOY
de 3'30 a 9
últimas proyecciones

La mujer de FUEGO
DIRECCION: ANDRE DE TOTH

PERSECUCION en la NOCHE
WANDA HENDRIX
ANDREA KING-THOMAS GOW
DIRECTOR: ROBERT MONTGOMERY

Rabietas laboristas

PROBACION PRELIMINAR DE LOS PRESUPUESTOS
Londres. — El gobierno laborista ha obtenido una aprobación preliminar del presupuesto, al forzar los comunistas la votación, en la que se abstuvieron los conservadores. — Efe.

Londres. — El Ministro de Hacienda Sir Stafford Cripps ha acusado al partido conservador de "tratar irresponsablemente de obtener votos" desorientando deliberadamente a los electores sobre la verdadera situación económica de Gran Bretaña.
Cripps dijo que los conservadores "han sembrado las más fantásticas esperanzas en la mente del pueblo" y añadió que adoptan esa táctica, aparentemente con el propósito de aumentar el contraste de disolución que posteriormente surgió en la mente de mucha gente. — Efe.

BORRA CAPITOL HISPANIA
Sábado de Gloria
Extraordinaria Solemnidad Cinematográfica
Metro Goldwyn Mayer
tendrá el alto honor de presentar
Greer GARDSON • PIDGEON
Walter
TECNICOLOR
De CORAZÓN A CORAZÓN
con FELIX BRESSART • MARSHA HUNT
DIRECTOR: MERVYN LE ROY
Un drama intensamente romántico
DEL CORAZON DE UNA MADRE AL CORAZON DEL MUNDO!

Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, Ilmo. Sr. D. Juan Coll Fuster y asistiendo los Tenientes de Alcalde, señores Nadal, Pérez Loizaga, Aloy, Garau Vidal, Pons Marqués y Pizá, se reunió hoy en primera convocatoria, la Comisión Municipal Permanente.

Fue aprobado el Proyecto de imposición de contribuciones especiales para las obras de nueva pavimentación de la calle de Capuchinas. El coste de la obra es de 67.200'61 pesetas, con un total a reperir en concepto de contribuciones especiales, de 20.083 pesetas con 27 cts.

Se dió cuenta de un dictamen informando que la subasta para la enagenación de los terrenos llamados de La Cuarentena, que se celebró el 28 de febrero último, quedó desierta por no haberse presentado proposición alguna.

El Alcalde, propuso y así se acordó, que pase de nuevo el Proyecto de subasta a la Comisión de Obras para que realice nuevo estudio, con el asesoramiento del Arquitecto Municipal, con el fin de anunciar nueva subasta, teniendo en cuenta que la cantidad que se piensa obtener de dicha venta, será destinado íntegramente, a la adquisición de los terrenos del Huerto del Rey.

A propuesta de la Comisión de Fomento, se acuerda proceder al cierre de la industria situada en Son Ferragut (S'Olivera), dedicada a la fabricación de jabón blando, por no reunir condiciones para su funcionamiento.

Mirador de la Prensa las Radios extranjera

El Estatuto para Alemania, aquende y allende TELON DE ACERO

El Estatuto de Alemania, que ha sido objeto de un acuerdo tripartito entre Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña, representa una evolución considerable en el plano de las relaciones entre estos tres países.

El «New York Times» comenta con optimismo este acuerdo tripartito, aunque en medio de su entusiasmo afirma que este triunfo no es todo lo extraordinario que pudiera suponerse.

«En Alemania —se lee en este importante rotativo neoyorquino— estas tres potencias se han dedicado hasta ahora al desarrollo de una de las tareas más difíciles: La de hacer emerger un gobierno democrático y estable de las ruinas a que ha quedado reducido el país. Por ello, las tres naciones occidentales buscan afanosos el cumplimiento de esta tarea, aún a despecho de las complicaciones que en su actitud puedan tener y que hoy se cifran en la política obstruccionista desplegada por la URSS».

El corresponsal en París del «New York Times», envía un artículo desde la capital parisiense a su periódico, en el que recoge la ola de protestas que entre los «rojos» franceses ha levantado este acuerdo de las potencias occidentales sobre la cuestión alemana y dice así:

«Un periódico rojo ha declarado que ese futuro gobierno alemán se verá privado de toda autoridad, ya que solo lucirá una personalidad colonial, al servicio de los Estados Unidos, de Inglaterra y de Francia».

Se ve, pues, claramente, que la política comunista difiere y se contradice abiertamente según las circunstancias. En Francia actúa contra una Alemania fuerte e independiente; en Alemania se protesta con amargura, porque los planes y proyectos para el futuro son de debilidad y consentimiento. Sin duda alguna la propaganda soviética

ca está hoy muy falta de monía y de acuerdo.

En Francia ha producido gran revuelo e indiscreción ha pronunciado el patrón del partido comunista francés Maurice Thorez, ante miembros del consejo nacional del partido comunista.

Como en tantas otras ocasiones, los comentaristas franceses se han escindido en bandos: Los que recuerdan la traición del desertor Thorez los que por su servilismo Kremlin utilizan los más cíes y encanallados epítetos sultantes a todos aquellos que no cômulan en sus miserables ideales.

Recojamos, por ejemplo, que nos dice el diario parisiense «Echo»: «Es un error que los comunistas quieren modificar su doctrina y cambiar métodos para engañar a los franceses, ya que detrás de esta «mea culpa» como ha llamado Maurice Thorez a lo largo de su vida, lanzar ahora el llamamiento a la unión de las democratas, es tanto como decir agua corriente en lo más profundo del Sahara».

En resumen; el partido trata de salir de su aislamiento, sino de seguir su política criminal y obstruccionista.

De Radio Nacional

COUPON DEL LIELO
Número premiado 334

Crédito Balear
Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco y con la Junta General ordinaria de accionistas para el próximo día 30 de mayo a las doce, en el local de Palma de Mallorca, calle General Godeu, núm. 67, para la emisión y aprobación de la Memoria, balance y cuentas correspondientes al pasado ejercicio de 1948.
Palma de Mallorca, 12 de Abril de 1949.—P. A. del C. de A. Amer. Secretario.—V. B.—El presidente, Miguel Rosselló.

Sala AUGUSTA
HOY
de 3'30 a 9
últimas proyecciones

Niñera moderna

DUREZAS, CALLOS, OJOS DE GALLO, CALLICIDA de CARMEN

Cine Pagés
Sábado, Domingo y Lunes
SEGUNDA FIESTA DE PASCUA
2 GRANDES PRODUCCIONES

Criminal por amor
Preston FOSTER
Alan CURTIS
Ann RUTHERFORD

Pasión que termina
en el mismo programa
Heddy LAMMAR y
Donna O'KEEFE
PERDIDO oro niquelado fabricado en móvil entre Palma y Luchman. Se gratificará espléndidamente. Esta Administración y en Luchman, yor, Imprenta ROCA.